
 

Μικροί εθελοντές σε δράση 

 

Στο πλαίσιο της ενότητας «Εμένα με νοιάζει» που πραγματεύεται τόσο πε-

ριβαλλοντικά,  όσο και ανθρωπιστικά θέματα, οι μαθητές και οι μαθήτριες  

γνώρισαν τις δυσκολίες παιδιών στην Αφρική και στην Ινδία. Συγκεκριμέ-

να, η προσοχή εστιάστηκε  στο πρόβλημα της λειψυδρίας. Παράλληλα,  

γνώρισαν παιδιά που με το παράδειγμά τους έκαναν τον κόσμο μας καλύ-

τερο. Την ευκαιρία την άρπαξαν όταν επισκέπτης στο σχολείο μας τους μί-

λησε για τον εθελοντισμό. Έτσι, ολόκληρη η μαθητική κοινότητα αποφάσι-

σε να δραστηριοποιηθεί με στόχο τη διάνοιξη πηγαδιού σε χωριό στην Κέ-

νυα. Τα παιδιά της Δ’ και της Α’  τάξης έγραψαν βοηθώντας το ένα το άλλο, 

επιστολή προς τον διευθυντή, επιχειρηματολογώντας και ζητώντας τη στή-

ριξή του προς την κατεύθυνση αυτή. 



 



 



Δημοτικό Σχολείο Ψιμολόφου 

 

          15 Ιανουάριου 2025 

 

Θέμα: Διάνοιξη πηγαδιού στην Κένυα από τα παιδιά του  Δημοτικού Σχολείου Ψιμολόφου 

 

Έντιμε κύριε Διευθυντή του Δημοτικού Σχολείου Ψιμολόφου ,  

 

Στο πλαίσιο των μαθημάτων των Ελληνικών και της Αγωγής Ζωής εμείς τα παιδιά της Δ’ 

τάξης του Δημοτικού Σχολείου Ψιμολόφου μάθαμε για διαφορετικά παιδιά  στη γη, που με 

την προσπάθειά τους έκαναν τον κόσμο μας καλύτερο. Παράλληλα, ασχοληθήκαμε και με 

τα σοβαρά προβλήματα λειψυδρίας που αντιμετωπίζουν πολλοί άνθρωποι στον κόσμο.  

 

Συγκεκριμένα, μάθαμε για τη Μαλάλα από το Πακιστάν, η οποία αγωνίζεται για τα δι-

καιώματα των κοριτσιών στην εκπαίδευση. Αναφερθήκαμε στον Ικμπάλ επίσης από το Πα-

κιστάν, ο οποίος έγινε σύμβολο ενάντια στην παιδική εργασία. Γνωρίσαμε την ιστορία της 

Άλεξ από τις ΗΠΑ με τον πάγκο με τις λεμονάδες, η οποία πουλώντας λεμονάδες μάζευε 

χρήματα και τα έδινε για την αγορά εξοπλισμού για τα νοσοκομεία. Μιλήσαμε για τον 

Ράιαν από τον Καναδά, ο οποίος μαζί με την οικογένειά του άνοιξε πηγάδια στην Ουγκά-

ντα. Γνωρίσαμε την ιστορία του δικού μας Αλκίνοου Αρτεμίου από τη Λευκωσία που ενώ 

ήταν άρρωστος και με προσθετικό μέλος ήθελε να είναι μέσα σε όλα και αποτέλεσε παρά-

δειγμα θάρρους και αποφασιστικότητας. Το ίδρυμα που δημιουργήθηκε χάρη σε αυτόν βοη-

θάει παιδιά με προβλήματα. 

 

Στο πλαίσιο των μαθημάτων μας και των ενοτήτων που αναπτύξαμε είχαμε πάρει συνέ-

ντευξη από τον Στυλιανό Μκάνα, ο οποίος  κατάγεται από την Κένυα. Μάθαμε για τις δυ-

σκολίες που αντιμετωπίζουν εκεί λόγω της έλλειψης νερού. Παιδιά στην δική μας ηλικία 

είναι αναγκασμένα, πριν πάνε σχολείο να περπατούν για ώρες μέχρι να βρουν πηγάδι και 

να προμηθευτούν λίγο καθαρό νερό. Ένα πηγάδι στο χωριό τους θα άλλαζε πραγματικά 

τον κόσμο τους και θα γλίτωνε πολλά παιδιά από μολυσματικές ασθένειες.  

 



 

Παράλληλα, μάθαμε για την περιοχή Τσεμπακόλι της Ινδίας και την δυσκολία που έχουν 

με την μη ύπαρξη καθαρού νερού. Πράγματα που για εμάς φαίνονται αυτονόητα για αυ-

τούς είναι πολυτέλεια. Όλα αυτά ευαισθητοποίησαν και εμάς. 

 

Έτσι, όλοι μαζί αποφασίσαμε πως θέλουμε να βάλουμε και εμείς το λιθαράκι μας για να 

κάνουμε τον κόσμο μας καλύτερο. Όλα τα παιδιά της τάξης μας σκεφτήκαμε πως θα ήταν 

αληθινά όμορφο  να δράσουμε και να στείλουμε ένα ποσό στον επίσκοπο Κένυας, Μακάριο 

για να ανοίξουμε ένα πηγάδι εκεί, ακολουθώντας το παράδειγμα του Δημοτικού Σχολείου 

Καπέδων. 

 

Πήραμε λοιπόν την πρωτοβουλία να ζητήσουμε τη δική σας έγκριση  για να πετύχουμε τον 

στόχο μας. Η στήριξή σας θα είναι πολύτιμη και θα διαδραματίσει σημαντικό ρόλο στη διά-

νοιξη πηγαδιού στην Κένυα στο πλαίσιο των εθελοντικών δράσεων όλων των παιδιών του 

σχολείου μας. Στα άμεσα σχέδιά μας είναι να αποστείλουμε επιστολές τόσο στις υπόλοιπες 

τάξεις του σχολείου, όσο και στον Σύνδεσμο Γονέων και στο Κοινοτικό Συμβούλιο.  

 

Σας ευχαριστούμε και αναμένουμε στη θετική σας ανταπόκριση. 

 

Τα παιδιά της Δ΄ τάξης του 

 

Δημοτικού Σχολείου Ψιμολόφου 



Επιστολή Α΄ τάξης 
          24 Ιανουαρίου 2024 

Έντιμε κύριε Ιωσήφ,  

 

Χθες παρακολουθήσαμε τον εθελοντή κύριο Γιώργο Χρυσοστόμου και μας ε-

ξήγησε πως μπορούμε να βοηθούμε τους ανθρώπους που έχουν ανάγκη. Θέ-

λουμε να γίνουμε εθελοντές! Θα θέλαμε να σας πούμε  ότι όταν πήγαμε στην 

τάξη της κυρίας Αφροδίτης μάθαμε για τους ανθρώπους στην Κένυα  που αρ-

ρωσταίνουν γιατί δεν έχουν πόσιμο νερό και πεθαίνουν. Εμείς σκεφτήκαμε ότι 

θα μπορούσε να τους βοηθήσουμε με ένα πηγάδι στο χωριό τους. Θα θέλαμε 

να κάνουμε την αλλαγή βοηθώντας τους συνανθρώπους  μας.  Ο Εμμανουέλ 

Οφούσου Γιεμπόα, που έχει ένα πόδι, άλλαξε τον κόσμο όταν έκανε τον γύρο 

της Γκάνας  με ποδήλατο και όταν τον έβλεπαν άλλοι άνθρωποι που ήταν α-

νάπηροι ένιωσαν ότι μπορούσαν κι εκείνοι! Θέλουμε να βοηθήσουμε κι εμείς 

άλλους! Ξέρουμε και για τη Μαρί Κιουρί που ανακάλυψε την ραδιενέργεια  και 

βοήθησε τους ανθρώπους με καρκίνο.  

 

Κύριε  Ιωσήφ, πρέπει να το δεχτούμε! Πολλοί άνθρωποι χρειάζονται βοήθεια. 

Βοηθήστε μας να  βοηθήσουμε τους ανθρώπους που ζουν χωρίς  καθαρό νερό. 

Προτείνουμε να μαζέψουμε λεφτά για να στείλουμε στον Μητροπολίτη Μακά-

ριο να χτίσει πηγάδι που να έχει καθαρό και πόσιμο νερό. Θα θέλαμε να χτι-

στούν κι άλλα πηγάδια σε άλλα χωριά. Όσα πηγάδια θέλετε και όσα χρειάζο-

νται!          

 

Με αγάπη και εκτίμηση,    

Τα παιδιά της Α΄ Τάξης 


